

媒购委通报 25 则涉嫌违法违规广告

陈宝国那威身陷“广告门”

继赵忠祥、唐杰忠等代言虚假广告被中国商业联合会媒体购物专业委员会(简称媒购委)曝光后,昨日,陈宝国、汪洋、那威、周彦宏等人再次因参与违规广告而被曝光。昨日,媒购委发布针对媒体购物行业第三次通报涉嫌违法违规短片节目广告,共 25 则。

这些广告包括:著名影视明星陈宝国参与“鸿茅药酒”违规短片广告,监控在播出的电视台有陕西电视台 4 套、西安 2 套、盐城 1 套、盐城 YCXK 频道,利

用患者见证,夸大功能主治和药效,使用绝对化(夸大)语言、不科学断言等违法违规国家食品药品监第 27 号令,属于涉嫌违法发布未审查的广告。主持人汪洋联手著名歌手周彦宏代言的保健品“E 肽润巢”短片广告,宣传对人体有营养作用,能抗衰老祛斑等,能年轻 10 岁,毫无科学依据,说润卵巢医学界不承认。片子多处不符合社会主义精神文明建设的表现方式,含有虚假的内容,欺骗和误导消费者,违反了广告法第 3、4 条。著名主持

人那威主持、著名演员孙桂田现身说法宣传药品“喘络通胶囊”,属于禁播,擅自发布国家撤销的违法违规药品广告。

来自地方监播的信息表明,广电总局 61 号令强制执行一个月来,利用名人主持误导观众的形式得到遏制和收敛,但修改后的短片广告,药品、保健品采用专家、医生、患者见证模式却有增无减,愈演愈烈。媒购委认为,长期以来,地方台在央视、卫视、省级重重覆盖的前提下,一直靠走钢丝播出大量的违法违规广

告维持生存,很难展现公正和良知,加上地方保护主义,是造成上有政策、下有对策混乱的根源;媒体被某些不法分子所利用,夸大虚假宣传,造假行骗,违法违规产品和广告在地方台屡见不鲜,令深受其害的消费者深恶痛绝。当前,国家实施三网合一的举措,广电试行制播分离的改革,电视购物倡导居家频道的模式,会有力推动媒体产业的变革和发展,但要改变现状,必须从转变机制入手,加强监管和执法力度。 据《北京晨报》

大客翻下百米深沟
7人死亡 47 人受伤

2月8日14时许,水南公路广西河池市金城江区保平路段发生一起特大交通事故,造成7人死亡、47人受伤。

据河池市交警支队负责人介绍,14时04分,河池市公安局接处警中心接到群众报警称,水南路保平路段有一辆大客车与一辆小客车相撞后大客车翻下路外100多米深的山沟,车上人员死伤情况不明,请交警速来处理。

经初步调查,2010年2月8日14时,黄某驾驶桂 M8XXX5 号小型普通客车由金城江往都安方向行驶,行至河池市国道 050 线 3010KM+100M 处时,遇有李某驾驶的冀 BM1287 号大型普通客车对向驶来,两车在会车过程中发生碰撞后冀 BM1287 号大型普通客车驶出路面(以都安往金城江方向)翻下路外 100 多米深的山沟,造成 7 人当场死亡、47 人受伤。

据《南宁晚报》

车内巨款成捆 保安巡警站岗3小时



车主把巨款忘在车内

一辆无人轿车半开着车窗,车座上放着捆扎好的数万元现金。昨日,这辆装有巨款的轿车享受了 3 小时的特殊安保——110 民警和保安轮流在旁站岗,直到车主回来。

车窗敞开轿车里装巨款

昨日 11 时许,石市友谊南大街与槐安路交口附近,一家会馆的保安李先生在停车场来回巡视。

突然,李先生发现停车场内的一辆黑色轿车副驾驶一侧的玻璃敞开着,车内无人,正副驾驶座位后面的口袋里都塞满了成捆的百元钞票。从窗口很容易

能将钱取走。里面有这么多钱,丢了可不是小事,李先生不敢离开就站在旁边守着,同时通过对讲机通知工作人员喊话看是哪个顾客没锁车。但没人出来说车是自己的。

保安、110 轮流站岗看车

李先生就这样一直不敢走,连中午饭都是同事带过来在车

旁边吃的。站累了,李先生就围着车转圈溜达,始终不敢让车离开自己的视线,“这钱要是丢了就说不清楚了。”

这样一站就是两个小时,到了 13 时,车主还是没有出现。无奈,李先生只好报了警。

很快,桥西 110 六号车民警赶到现场。民警发现轿车座位上有一张工商银行的取款条,上面

显示车主上午从银行取了 5 万元。“我们尝试通过银行取款条和车牌照查询车主的电话,但都没有成功。”民警张胜利说,只能在这里守着等车主来了。

车主拿现金感谢被婉拒

昨日 14 时许,一名男子出现在车旁边,看到守在旁边的民警很意外。经过核对身份,该男子就是轿车的车主。

“自己大意了,没想到钱放到车里没关车窗,幸亏遇到好心人,要不这么多钱可能就丢了。”该男子说,他在元氏做运输生意,上午从银行取了 8 万元现金,准备回去给工人发工资。正巧有点事要办,拿着这么多钱不方便,就放在了车里。

男子从车里拿出钱想对李先生和民警表示感谢,被婉言谢绝了。“过年人们买年货、走亲访友,车里的贵重物品比较多。”张胜利提醒市民,离开车时一定要检查车门、车窗是否锁好,最好将车停在有人值守的停车场,以免出现意外。

据《河北青年报》

受惊黄牛连撞五车
狙击手两枪毙命

昨天下午,浙江省桐庐县公安局处置了一起特殊的突发事件。一头受惊发狂的黄牛,在闹市区狂奔,连撞 5 辆轿车后,警方出动狙击手将它击毙。

昨天下午 3 点半左右,一头体型高大,四肢强健的黄牛出现在桐庐县杨梅山路口时,路人惊呆了。

刘先生当时正骑着电瓶车,沿着富春路缓慢行驶。“呃,这牛怎么也上路了?还没来得及反应,它就向我冲了过来。”刘先生赶紧扭动电瓶车的车头,向右歪斜着躲避,可还是被牛“刮擦”了。

刘先生还算幸运,虽然被碰到了人总算没事。接着,他看着这头黄牛一路“逆向行驶”,继续在大路上狂奔,先后撞了 5 辆小轿车。

桐庐县城北派出所接到指挥中心指令后,立刻联系了交警部门,出动了近 10 辆警车,对牛展开围追堵截。黄牛最终被驱赶到红楼国际饭店的停车场内。民警方益敏来到现场,手拿狙击步枪。第一枪,击中牛的头部,可黄牛稍微颤抖了一下,没有倒地。方益敏果断打出第二枪,这一枪,子弹击中牛耳下方,黄牛终于倒地毙命。 据《今日早报》

嫌警察开车太慢
男子驾车拦截

2月6日下午,北京宣武公安分局广外派出所一辆正在出 110 现场的警车,被一辆蓝色的马自达轿车拦截在辅路上,司机刘某被宣武警方行政拘留。他截车的理由就是“警察开车太慢,挡了我的路”。

当天下午 4 点左右,广外派出所民警接到指挥中心的指令,当巡逻车由西向东沿辅路行驶至广外医院北侧路口时,后面一辆蓝色马自达轿车的司机嫌警车行驶速度太慢,轮番用大灯、喇叭声催促,并从辅路口加速驶进主路,在超越警车后,又从下一个辅路口进到辅路,突然将警车堵住。民警和围观群众解释,劝说十几分钟,该男子态度恶劣,拒绝将车辆移开,造成民警无法出警。随后,民警将其口头传唤至派出所。

据出警的警官介绍,当时湾子路口苏宁电器门前出警结束后,紧接着又接到指挥中心的指令,110 布警,他们就沿着辅路赶往下一个现场。辅路中间有交通部门设置的机动车与非机动车的硬质隔离带,本身路就窄,路旁边又有车站,到路口就被一辆车堵在路上。“司机下车问,你们为什么开得那么慢?”司机刘某表示,他当时有急事,到前面的餐厅给爱人买饭,嫌警车开得太慢,就把车横在警车前面并下去质问民警。 据《京华时报》

12500元宠物猫 买回来两天就死了

买卖双方因争执错过尸检时机

9岁男孩小郁在生日那天收到了一份珍贵的礼物——他的姑妈在宠物店为他买了一只价值 12500 元的宠物猫。可出人意料的是,小猫在两天后就被发现死在家中。由于错过了尸检的时机,宠物店不愿为小猫之死承担全部责任,而小郁的家长也不愿接受宠物店半价赔偿的条件。

小猫买来两天后死亡

小郁的姑妈是在位于虹许路的“百瑞宠物公园”宠物店买下这只 2 月大的小猫的。“是只灰色的加菲,特别小,能站在手上。”小郁的母亲王女士描述道。

王女士表示,小猫自从 1 月 9 日被买回,由于“身价”不菲,幼小可爱,受到了家人的精心照料。而就在 1 月 11 日早晨,王女士发现,小猫四脚朝天,一动不动,已经死亡。

据王女士称,买猫时,小郁的姑妈使用了信用卡付款。“宠物店没有主动给我们开发票,收银小票上也只有 200 多元的养猫用具费用。”王女士告诉记者,“有一张合同,但是合同上没写金额,只是写明了猫的年龄和注射疫苗的时间。”

早报记者了解到,“百瑞宠物公园”是上海最大的宠物店

之一。早报记者致电宠物店,一位丁姓值班经理承认了这笔交易。对于未开发票的原因,他解释称,消费者凭小票可以随时来开发票,“凭收银小票可以在 15 天内方便地退换商品,而如果开过发票的话,退换的过程会麻烦一点。”

对此,小郁的家长认为,宠物店不给活体动物开发票,其实是害怕担当宠物死亡的责任。

双方争执错过尸检时机

小猫死后,引发了当事双方的争执。小郁的外婆带着小猫尸体前往“百瑞宠物公园”。店家表示,需要进行尸检才能确定猫的死因,并确定责任和赔偿方案。

“我们当时看到的猫的尸体还是有点温热的,也没有僵硬。尸体看上去很正常,外表没有病变的迹象。”丁经理表示,他们认

为小猫是突然死亡的,而非本有疾病。“突然死亡,一般要么是食物中毒,要么就是受了内伤。”

而小郁的家人则不认同这种说法。“小猫是一下子死掉的,很有可能是体内本来就有隐疾,比如心脏病。”

由于争执无果,小郁的外婆留下了小猫,离开了宠物店。而宠物店方面则打电话给小郁的父亲,要求他前来参与猫的尸检。“我们跟他说,让他随便挑一家信得过的宠物医院做尸检,他说没空。我们又说,也可以由我们来进行尸检,但是他信不过。”丁经理表示,由于双方未能达成一致,当 1 月 12 日小郁的亲戚来到店里时,猫的尸体已经僵硬,错过了尸检的最佳时机。

丁经理称:“后来他们也没问我们要回(小猫),我们过了几天就处理掉了。”至此,关于小猫死因的认定陷入僵局。

不同意店方“赔一半”

据小郁的家人介绍,这家“百瑞宠物公园”并非上海市宠物行业协会的会员单位。“根据上海市宠物行业协会宠物医疗纠纷调解的程序,尸检的时候是由协会组织专家作出判定

并出具鉴定报告的。但是他们不是会员单位,所以这条规定对他们没有约束力。”

据丁经理称,店家曾经提出:小郁可以在店内价位低于 6250 元的宠物猫之中任意挑选一只,或者挑选身价高于 6250 元的猫补差价。王女士表示无法接受:“之前和他们协商的时候,他们曾经说过可以补相同价位的猫,或者和之前那只一样的猫,现在又说只能赔一半。”

之后,王女士又来到宠物店交涉,但没有结果:“店员永远说店长不在,也不说电话号码,最后索性说‘就是那个买猫的女人,不要理她。’”

而丁经理则表示,小郁的家长在宠物店内“闹”,严重影响了其他顾客。目前,双方仍未达成一致意见。

对此,上海市宠物行业协会秘书长赵惠丽接受记者采访时表示,该协会可以接受委托对死亡宠物进行尸检。“如果双方都可以接受的话,也可以选一家宠物医院进行尸检,只要双方都信得过就行。”对于目前小猫尸体已经被处理的局面,她表示,双方可以自行协商调解,或者走法律程序。 据《东方早报》